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Το πρώτο γκολ που πέτυχε ο Μοράις (13’),
έκοψε στη μέση την ΑΕΛ, η οποία μέχρι εκεί-
νο το σημείο δεν είχε κινδυνέψει ιδιαίτερα και
ενοχλούσε την αμυντική γραμμή του ΑΠΟΕΛ.
«Καπάκι» εννέα λεπτά αργότερα ο Εμπέντε
μάζεψε για δεύτερη φορά το τόπι από το πλε-
κτό του. Η ΑΕΛ δεν κατάφερε να αντιδράσει,
αποδιοργανώθηκε, ενώ προδόθηκε και από
τα αμυντικά της λάθη. 

ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ

Με εντυπωσιακό τρόπο επανήλθε στις επιτυχίες ο ΑΠΟΕΛ απέναντι στην ΑΕΛ

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

Σάλκε, το αποτέλεσμα και
οι δύο χαμένοι βαθμοί με την
Άχνα ξεχάστηκαν ήδη. Ο
ΑΠΟΕΛ είχε το πιο δραστικό
αντίδοτο. Μόλις λίγες ημέρες
μετά από την τεσσάρα των

Γερμανών, οι «γαλαζοκίτρινοι»... κέρασαν
την ΑΕΛ σφηνάκια μεθώντας τους οπαδούς
τους. Το 4-0, με το οποίο επικράτησαν της
ομάδας του Ανδρέα Μιχαηλίδη, αντικατο-
πτρίζει πλήρως την εικόνα που παρουσία-
σαν οι κυπελλούχοι, δημιουργώντας αρ-
κετές τελικές προσπάθειες, σε αντίθεση
με τους φιλοξενούμενους που «πνίγηκαν»
στο α’ ημίχρονο από τις αμυντικές τους γκά-
φες και μοιραία άφησαν τους πρώτους βαθ-
μούς απογοητεύοντας τον κόσμο τους. 
Η νίκη ήταν το πρώτο και βασικό ζητούμε-
νο για τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς. Το δεύτερο
ήταν το καλό ποδόσφαιρο, προϊόν της ομα-
δικής λειτουργίας. Οι «γαλαζοκίτρινοι»
εφάρμοσαν κατά γράμμα τις εντολές του
προπονητή τους και με το τέλος του πρώ-
του ημιχρόνου είχαν ήδη στείλει τον αντί-
παλο τρεις φορές στη σέντρα και τους φί-
λους τους να φωνάζουν ρυθμικά «έλεος,
έλεος, έλεος»! 
Απίστευτο κι όμως... αποελίστικο. Κρατή-
στε λογαριασμό για να μην χαθεί το μέ-
τρημα: στο 13’ βολίδα Μοράις «τρύπησε»
τα χέρια του Εμπέντε, στο 22’ «Μίρο» στον
«Μπίδη» και αριστοτεχνικό πλασέ, στο 40’
κεφαλιά-κεραυνός του Χρίστου ενώ η κα-
ταιγίδα εξασθένισε με διαγώνιο σουτ δια-
βήτη του Πίντο στο 65’. 
Η παραπάνω ραψωδία ήταν κυρίως απο-
τέλεσμα της συγκέντρωσης, της θέλησης,
του πάθους, της αγωνιστικής προσήλωσης.
Οι ποδοσφαιριστές του κ. Γιοβάνοβιτς δεν
σταμάτησαν ούτε λεπτό να κυνηγούν το
γκολ και το θέαμα. Το τελικό σκορ όχι μό-
νο δεν ήλθε τυχαία αλλά, απεναντίας, τα
περισσότερα γκολ προήλθαν από συν-
δυασμένες επιθετικές προσπάθειες, όπου
η διάθεση των παικτών των γηπεδούχων
ήταν το χαρακτηριστικό στοιχείο των ενερ-

γειών τους. Καταιγιστικός ο ΑΠΟΕΛ, έχο-
ντας ουσία, απλότητα και πείσμα διέσυρε
την ΑΕΛ που δεν της έφτανε η αμυντική δυ-
σλειτουργία, είχε και αστοχία στην τελική
προσπάθεια! 
Με το ίδιο σχήμα, δηλαδή το 4-5-1 (ή αν το
προτιμάτε 4-2-3-1) παρατάχθηκαν στη σέ-
ντρα οι δύο ομάδες. Τα πρόσωπα που επέ-
λεξε ο κ. Μιχαηλίδης λίγο έως πολύ ανα-
μενόμενα ενώ ο κ. Γιοβάνοβιτς έκανε την
έκπληξη, αφήνοντας στον πάγκο τον Ζε-
βλάκοφ επιλέγοντας να αγωνισθεί με έναν
επιθετικό, τον Μιροσάβλιεβιτς. Και ο Σέρ-
βος τεχνικός δικαιώθηκε για τον σχηματι-
σμό και τα πρόσωπα. 
Πετυχημένοι συνδυασμοί, έξυπνες πάσες,
πλαγιοκοπήσεις και γενικότερα μια ποικι-
λία στον δημιουργικό τομέα βοήθησαν
τον ΑΠΟΕΛ να «καθαρίσει» τον αγώνα από

το πρώτο ημίχρονο και να απογειώσει τους
φίλους του στην κερκίδα που χωρίς καμία
δόση υπερβολής παραμιλούσαν από τα
σφηνάκια-γκολ που τους κερνούσε η ομά-
δα τους. Δεν μπορεί να ισχυριστεί κανείς
ότι έθελξε με την απόδοσή του ο ΑΠΟΕΛ,
ωστόσο έπαιξε πολύ καλύτερα από την
κακή ΑΕΛ ή για να ακριβολογούμε έπαιξε
όσο χρειάστηκε για να «καθαρίσει» την
ομάδα της Λεμεσού. Ο Ανδρέας Μιχαηλί-
δης χτυπιόταν σαν χταπόδι στον πάγκο
αφού μετά το καλό ξεκίνημα στα αρχικά
στάδια, είδε την ομάδα του να καταρρέει
σαν χάρτινος πύργος, να κάνει παιδικά λά-
θη στην άμυνα και να δέχεται το ένα γκολ
μετά το άλλο. Θα μπορούσε να δει την
μπάλα να καταλήγει φυσικά περισσότε-
ρες από τρεις φορές στο πλεκτό του αν ο
αντίπαλος ήταν λιγάκι πιο εύστοχος (Χα-

ραλαμπίδης 2’, 42’, Χρίστου 30’).  
Στην επανάληψη, μπορεί η ΑΕΛ να «σου-
λουπώθηκε» λιγάκι και να απασχόλησε τον
Μορφή (Ρόκε 47’, Μίχαλτσια 52’) αλλά όταν
δέχθηκε και το τέταρτο τέρμα, έριξε εκ νέ-
ου στροφές. Δεν της βγήκαν οι αυτοματι-
σμοί, οι κινήσεις με ή χωρίς μπάλα και ο
ΑΠΟΕΛ ήσυχα και πάνω απ΄ όλα με το αί-
σθημα της ασφάλειας που του παρείχε το
σκορ έκανε το παιγνίδι του και τις ευκαι-
ρίες του (Μοράις 60’, «Μίρο» 61΄, Μπρού-
σε 88’), μέτρησε τα πρώτα λεπτά συμμε-
τοχής σε επίσημο ματς ο Μάριος Ηλία, έπαι-
ξε και ο Αλεξάνδρου και στο τέλος, απο-
θεώθηκε από τους φίλους του. 
Καλύτεροι από τον ΑΠΟΕΛ οι Χαραλαμπίδης,
Μιροσάβλιεβιτς, Μοράις και Χρίστου ενώ
από το ναυάγιο της ΑΕΛ κανένας δεν δια-
σώθηκε. 

Άστραψε και βρόντηξε

Ανδρέας Μιχαηλίδης (ΑΕΛ)

«Χάσαμε με 
τα χέρια κάτω»

«Ούτε στα χειρότερά μας όνειρα δεν περι-
μέναμε αυτήν την εξέλιξη. Παρόλο που ξε-
κινήσαμε καλά, παρα-
δοθήκαμε μετά το πρώ-
το γκολ. Στο β΄ μέρος
προσπαθήσαμε με εσω-
τερικές και εξωτερικές
αλλαγές να αλλάξουμε
κάτι αλλά δεν τα κατα-
φέραμε και φεύγουμε
από το ΓΣΠ με μια βαριά ήττα. Όση χαρά δώ-
σαμε στους φίλους μας, τους την πήραμε
πίσω σήμερα. Χάσαμε με τα χέρια κάτω και
αυτό είναι οδυνηρό».  

Ιβάν Γιοβάνοβιτς (ΑΠΟΕΛ)

«Αποφασιστικότητα
στο τελείωμα»

«Είμαι ικανοποιημένος όπως εξελίχθηκε
ο αγώνας. Κερδίσαμε εύκολα ένα δύσκο-
λο ματς. Εκμεταλλευτή-
καμε στο μάξιμουμ την
αποφασιστικότητα που
είχαμε στο τελείωμα των
φάσεων. Η νίκη μας
παίρνει μεγαλύτερη αξία
αφού είχαμε απέναντί
μας έναν καλό αντίπαλο
που προερχόταν από δύο νίκες. Η νίκη μας,
αποτελεί επιβράβευση των προσπαθειών
μας όλους αυτούς τους τέσσερις μήνες». 

Μορφής 01

Φλορέα 05

Χρίστου 04

Κόντης 24

Πουρσαϊτίδης 07

Μπρούσε 14

Μοράις 26

Πίντο 23

Χαραλαμπίδης 10

(79’) Αλεξάνδρου 29

Κοσόφσκι 11

(85’) Ηλία 19

Μιροσάβλιεβιτς 30

(63’) Ζεβλάκοφ 21

14 Εμπέντε

03 Τζούνιορ

04 Φασότ

20 Ιορτάκε

29 Ουόν

26 Γκατιάγκα (33’)

23 Τζόκα

22 Τοράο

30 Κρασσάς

19 Γκονσάλες (46’)

28 Ρόκε

25 Οφορίκουε

18 Μίχαλτσια

10 Μεσόνες (63’)

Γήπεδο: ΓΣΠ. Σκόρερ: Μοράις 13’, Χαραλα-
μπίδης 22’, Χρίστου 40’, Πίντο 65’.Κίτρινες:
Χρίστου / Τζόκα, Εμπέντε, Ρόκε, Οφορίκουε
Διαιτητής:Π. Γερασίμου.Θεατές: 8500 (8124
εισιτήρια)

ΑΠΟΕΛ ΑΕΛ4-0
( 3 - 0 )

ΓΚΟΛ

13’ Ο Πίντο στρώνει στον Μοράις, ο οποίος με δυ-
νατό συρτό σουτ το 1-0.

22’ Ο Μιροσάβλιεβιτς κάθετη μπαλιά στον Χα-
ραλαμπίδη, ο οποίος με πλασέ το 2-0. 

40’ Κόρνερ από αριστερά από τον «Μπίδη» και
ο Χρίστου με κεφαλιά το 3-0. 

65’ Διαγώνιο σουτ του Πίντο και το 4-0. 

Παρασκευάς Χρίστου
Με ολοκληρωμέ-
νες προσπάθειες
σε άμυνα, έκοβε
αλλά εκεί που
χρειαζόταν έκανε
και παιγνίδι, έκα-
νε μαζί με άλλους
συμπαίκτες του τη
διαφορά στο ψε-
σινό ματς. Ο διε-
θνής αμυντικός,
πέραν από το γε-
γονός ότι πέτυχε
το τρίτο γκολ με
κεφαλιά «βόμ-
βα», αναστάτωσε την αμυντική γραμμή της λε-
μεσιανής ομάδας και σε άλλες φάσεις (αν και
αμυντικός) και πραγματικά τον χάρηκαν (σε
ακόμη ένα ματς) οι φίλοι του ΑΠΟΕΛ.  

TO ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

H

Ο ΑΠΟΕΛ άστραψε και
βρόντηξε, τα γκολ έπεφταν
βροχή (4-0) στο πρώτο
μέρος, προσγειώνοντας
ανώμαλα την ΑΕΛ.   

Crash test... χαρακτήρα
Απόλλωνας και Ομόνοια διασταυρώνουν τα... ξίφη τους (7 μ.μ.) σ’ έναν αμφίρροπο αγώνα

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΚΑΛΛΗ

φετινή Ομόνοια είναι φτιαγμένη για μεγάλα πράγματα κάτι που
φανέρωσε μέσα από τα πρόσφατα παιχνίδια της, σε Ευρώπη και
πρωτάθλημα. Το ίδιο θέλει να κάνει και στο αποψινό (7μ.μ.,
MiVision) ντέρμπι με τον Απόλλωνα στη Λεμεσό, να παίξει καλό
ποδόσφαιρο συνδυάζοντάς το με τρίποντο, που θα τη διατηρή-
σει στην κορυφή με το απόλυτο των βαθμών. Σαφώς και η έξο-

δος στη Λεμεσό δεν είναι ό,τι το πιο ευχάριστο κόντρα σε μια καλή ομάδα, με
νέο τεχνικό, που σε τέτοιες περιπτώσεις λειτουργεί θετικά, ωστόσο στο «πρά-
σινο στρατόπεδο» υπάρχει πίστη και αποφασιστικότητα πως στο τέλος του
αγώνα θα «εισπράξουν» τους τρεις βαθμούς. 
Η Ομόνοια θα επιδιώξει να «χτυπήσει» τον αντίπαλο, κυρίως με την ταχύτητα
των παικτών της, αλλά και την ποιότητά τους. Η μεσαία γραμμή αναμένεται
πως θα παίξει καταλυτικό ρόλο για την τελική
έκβαση του αγώνα. Η προετοιμασία των «πρα-
σίνων» ολοκληρώθηκε χθες, με τον Τούτιτς να
μην υπολογίζει τον Κλόντιαν Ντούρο, μετά τον
τραυματισμό του στο γόνατο (κάκωση έξω
πλάγιου συνδέσμου). Επίσης, για ακόμη ένα
παιχνίδι είναι εκτός αποστολής οι Καϊάφας και
Παύλου, που πλέον προπονούνται κανονικά
και αναμένεται να διεκδικήσουν θέση στην
18άδα στον επόμενο αγώνα με τον Ατρόμη-
το. Αντίθετα, ο Βόσνιος τεχνικός είναι στην ευ-
χάριστη θέση να έχει στη διάθεση του τον Ζλό-
γκαρ, ένα πολύτιμο εργαλείο στη μεσαία γραμ-
μή, που απουσίασε στον αγώνα με την Μά-
ντσεστερ Σίτι.  Όσον αφορά τον αντικαταστά-
τη του Ντούρο, ο Τούτιτς έχει επιλογές και αρκετούς υποψήφιους να ανα-
λάβουν ηγετικό ρόλο. 
Ωστόσο είναι… γρίφος πώς θα αγωνιστεί στη μεσαία γραμμή. Τη θέση του ορ-
γανωτή μπορεί να πάρει ένας εκ των Οκκά, Κλέιτον και Μπαγκούρα, με τον πρώ-
το να είναι επικρατέστερος. Πιθανόν ο Τούτιτς, στη μεσαία γραμμή, να προτι-
μήσει την τριάδα που έπαιξε κόντρα στη Σίτι, με Χριστοφή (δεξιά), Αλωνεύτη
(αριστερά) και Οκκά στη μέση. Ο Κλέιτον, πάντως, διεκδικεί τη θέση στο αρι-
στερό άκρο τη μεσαίας γραμμής. Ο Νικουλέσκου σύμφωνα με τις ενδείξεις
θα ηγηθεί τις επίθεσης. Κασέκε και Ζλόγκαρ θα είναι τα αμυντικά χαφ, ενώ η
τετράδα της άμυνας δεν αλλάζει (Ντικουμάνα, Πλετς, Βέντζελ, Χραλάμπους)
όπως και ο πορτιέρο (Γιωργαλλίδης).
Μετά το σοκ και τα όσα λέχθηκαν περί απουσίας του Ντούρο για διάστημα
από 4 μέχρι 6 εβδομάδες ήρθαν τα ευχάριστα νέα. Η κάκωση στον έξω πλά-
γιο σύνδεσμο δεν είναι σοβαρής μορφής και το διάστημα που θα μείνει εκτός
αγωνιστικής δράσης θα είναι μικρότερο. Ο Αλβανός διεθνής θα ακολουθήσει
θεραπευτική η αγωγή για μια βδομάδα και στη συνέχεια θα αρχίσει να προ-
πονείται ελαφρά και εκφράζεται αισιοδοξία πως θα προλάβει τα ντέρμπι με
ΑΠΟΕΛ και Ανόρθωση. 

ΟΜΟΝΟΙΑ

Με πίστη, αισιοδοξία και Ζλόγκαρ 
ταξιδεύει στη Λεμεσό, για τη νίκη που
θα τη διατηρήσει στην κορυφή. Ερω-
τηματικό  ποιος θα είναι ο αντικατα-

στάτης του Ντούρο, φαβορί Οκκάς και Κλέιτον

Η
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΡ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

α συνεχίσουν από εκεί που έμειναν στο Παφιακό την περα-
σμένη Δευτέρα θέλουν στον Απόλλωνα. Η καλή εμφάνιση και
η νίκη επί της ΑΕΠ έφερε τα πλατιά χαμόγελα στους κυανό-
λευκους και την ελπίδα πως η ομάδα τους θα δικαιώσει τις προσ-
δοκίες τους. Το αποψινό, ειδικά,  παιχνίδι με αντίπαλο την Ομό-
νοια στο Τσίρειο είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για να απο-

δείξουν στους οπαδούς  τους πως είναι έτοιμοι να ξανακερδίσουν την εμπι-
στοσύνη του κόσμου τους. Ο Απόλλωνας, έτσι όπως εξελίσσεται ο μαραθώ-
νιος και μετά τις σημαντικές αλλαγές που έγιναν, έχει την ευκαιρία να αφή-
σει πίσω τα προβλήματά του και να κερδίσει ένα παιχνίδι, απέναντι σε ένα
σπουδαίο αντίπαλο.  Με καινούργιο αφεντικό στον πάγκο τον Τόμας Χέσεν,
ο Απόλλωνας θα μπει στο γήπεδο με στόχο τη νίκη και τους τρεις βαθμούς

που θα σηματοδοτήσουν μια νέα πορεία.
Η ομάδα της Λεμεσού, μετά την ήττα της πρε-
μιέρας, την αλλαγή προπονητή, έφτασε στην
πρώτη της νίκη στο πρωτάθλημα επί της Πάφου
και απόψε με τη βοήθεια 6.500 φίλων της θα
τα δώσει όλα για το τρίποντο. Ο Τόμας Χέσεν,
μπορεί να μετρά μία μόλις εβδομάδα στην Κύ-
προ, όμως είδε την ομάδα του σε ένα επίσημο
παιχνίδι, παρακολούθησε κάποια βίντεο, ενώ
γνωρίζει κάποια πράγματα που θα τον βοη-
θήσουν στο στήσιμο της ομάδας του απόψε
κόντρα στην  Ομόνοια με μοναδικο στόχο το πο-
λύτιμο τρίποντο.
Ο Κίσσι θα είναι στην αποστολή, δεν θα ξεκι-
νήσει όμως, όπως και ο Μαχράτζε που εξέτι-
σε την ποινή του, όμως θα μείνει στον πάγκο.
Ακόμη εκτός πλάνων θα είναι ο Αβραάμ που
εγκατέλειψε τραυματίας το παιχνίδι με την
ΑΕΠ.

Σύμφωνα με όλες τις εκτιμήσεις, ο Χέσεν θα παρατάξει την ομάδα του με επι-
θετικούς προσανατολισμούς και με εφαρμογή του 4-4-2. Κάτω από τα δοκάρια
θα είναι ο Χβαλόφσκι, με τον Οκκαρίδη να είναι στο δεξί άκρο της άμυνας και
τον Ντομίνγκεζ να καλύπτει το αριστερό άκρο της οπισθοφυλακής. Κεντρι-
κό αμυντικό δίδυμο θα είναι οι Μερκής και Τζούρισιτς. 
Στη μεσαία γραμμή Μαραγκός, Κιντέρος, Γαρπόζης και Γιόβοφ θα αποτελέ-
σουν τη ραχοκοκαλιά της ομάδας, ενώ Σανγκόι και Μπαμπαγκίντα θα ξεκι-
νήσουν σαν επιθετικό δίδυμο. 
Ο δεύτερος θα ξεκινήσει για πρώτη φορά σαν βασικός. Είναι φυσικά και οι
Ρίσο - Ντα Κόστα, όμως κρίνοντας από τη συνολική εικόνα της ομάδας στο Πα-
φιακό και τις προτιμήσεις που είχε στις προπονήσεις ο νέος προπονητής,  θα
μείνουν εκτός. Ο Χέσεν με τους Σανγκόι και Μπαμπαγκίντα θέλει να δώσει
ταχύτητα και ποιότητα στη γραμμή κρούσης, αφού με αυτό τον τρόπο θέλει
να τρυπήσει την αντίπαλη άμυνα.

ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ

Με ανεβασμένη ψυχολογία
αναμετράται απόψε στις 7 με την
Ομόνοια, στοχεύοντας μια καλή
εμφάνιση και τη δεύτερη σερί νίκη,

αφήνοντας στο παρελθόν τα προβλήματα 

Ν

O

MONOIA

1 9 4 8

ΟΧΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
ΒΕΒΙΑΣΜΕΝΕΣ
Ο κ. Χέσεν στις τελευταί-
ες προπονήσεις έδωσε
πολλές οδηγίες στους παί-
κτες του, δίνοντάς τους να
καταλάβουν πως δεν θέ-
λει βεβιασμένες ενέργει-
ες, ούτε λανθασμένες επι-
λογές. Ο Γερμανός, τους
έδωσε να καταλάβουν
πως θέλει παίκτες κινητι-
κούς, με χαρακτήρα αλλά
και συγκεντρωμένους στο
παιχνίδι, αφού πολλά θα
εξαρτηθούν από τα πιο
πάνω στοιχεία.

ΠΙΘΑΝΗ 11ΑΔΑ
Με κάθε επιφύλαξη, ιδι-
αίτερα για τους παίκτες που
θα αγωνιστούν στη μεσαία
γραμμή, ο Τούτιτς με σύ-
στημα 4-2-3-1 θα παρατά-
ξει την εξής ενδεκάδα:
Γιωργαλλίδης - Ντικουμά-
να, Πλετς, Βέντζελ, Χαρα-
λάμπους - Κασέκε, Ζλό-
γκαρ - Χριστοφή, Οκκάς,
Αλωνεύτης (Κλέιτον) - Νι-
κουλέσκου.
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